



# “把心贴近人民”

(上接第一版)

30多年来,各级领导干部坚持访贫问苦,现场办公,协调解决下党的公路、水电建设等问题,系统谋划脱贫发展。不久前,省道S207线下党至闽浙界公路正式通车,大大缩短了出闽通道及寿宁至浙江交通距离。原本最为偏远的下党乡一跃成为对接浙江的“桥头堡”,迎来崭新的发展机遇。

深入群众解民忧,绘就人海和谐新画卷——走进福安市下白石镇宁海村,只见整洁有序的现代渔排连绵不绝,一派“海上田园”风光。

宁德三都澳海域是我国重要的海水养殖基地。然而,过度养殖一度导致私占海域资源、挤占航道锚地等问题频发,养殖户间纠纷不断。针对渔民反映的痛点,宁德开展大规模海上养殖综合整治,集结2400多名“精兵强将”深入沿海乡镇,累计投入45.48亿元,清退和升级改造渔排142.7万口。

如今,养殖规范了,海岛清洁了、航道畅通了,三都澳海域重现碧海蓝天美丽景象,养殖户收入也大幅增加。

## 历久弥新:“四下基层”内涵外延更加丰富

作为密切联系群众的创举,“四下基层”架起干部与群众之间的“连心桥”,有效促进党的政策主张落地生根,提高决策质量水平、畅通民意诉求渠道,推动干部作风转变。

35年来,福建大力传承弘扬“四下基层”优良作风,推动“四下基层”内涵不断深化,载体不断丰富,制度日益完善,凝聚起广大干部群众接续奋斗的强大力量。

——从方法到制度,“四下基层”内涵日益深化。

四张小桌拼成一张长方形大桌,两侧各摆着几把椅子。霞浦县委党校的第一接待室,至今还保留着当年的陈设。1988年12月,习近平同志就是在这里接待来访群众,拉开信访接待下基层的序幕。

多年来,领导干部接访已成为霞浦县雷打不动的工作安排。

霞浦县长罗义春说:“我们把领导接访日办成对群众的服务日,面对面纾解问题,心贴心处理矛盾。”

坚持“四下基层”优良传统,一系列制度规范相继出台:

福建省明确每年省级领导到基层调研不少于30天,市县两级领导不少于60天,全省持续开展开门接访、进门约访、登门走访、上门回访“四门”活动;

宁德建立“一企一策一专班”工作机制,派驻党员干部到项目一线为企业服务;福州开展“万名干部下基层”行动,组织9.75万名党员干部下沉一线。

——从少数到全员,“四下基层”参与主体持续拓展。

福安市坦洋村是坦洋工夫茶的原产地,四周群山环绕,村前一水襟带。“鲜叶采摘、萎凋、揉捻、发酵、干燥、筛分整形……”谈起红茶制作工艺,坦洋村乡村振兴指导员冯坚如数家珍。

驻村三年来,冯坚带领村民筹资改造茶叶技术综合培训中心,建成村集体茶厂,发展电商直播,拓宽茶叶销路……像冯坚这样的乡村振兴指导员,宁德还有很多。

为让力量往乡村派、资源往乡村走,宁德通过选派驻村第一书记、乡村振兴指导员、科技特派员、金融助理员等“第一书记三大员”到村任职,充实基层力量,推进乡村振兴。

如今,“四下基层”早已不局限于党政领导干部等“关键少数”,更多普通党员、年轻干部正在参与其中。

干部沉下去,民心聚起来。宁德市委组织部长陈惠说,近年来,宁德分批组织年轻干部到农村开展实践锻炼。截至目前,年轻干部累计入户走访1.5万多人次,收集问题和意见建议1600余条,为民办实事好事1200余件。

——从线下到线上,“四下基层”方式方法不断丰富。

霞浦县溪南镇七星海域,连片的渔排、网箱在波光粼粼的海面铺展,满载海产苗的渔船穿梭其中,一派海上丰收景象。

“七星海域是闽东主要水产养殖区之一,养殖高峰期外务工人员达两万多人。”溪南镇党委书记陈广说,霞浦县在七星海域成立全省首个建制村“海上社区”,通过“海上社区智慧平台”实时监测,将社区治理经验从陆地“嫁接”到海上,打通了服务群众“最后一公里”。

在福州市政务服务中心,69个单位入驻,实现“一栋楼”办公、“一条龙”服务,便利服务“马上到”。适应数字化、智能化时代新变化,福建通过优化服务、再造流程,让数字多跑路、群众少跑腿,“四下基层”不断取得新实效。

## 深化运用:走好新时代党的群众路线

“宣传党的路线、方针、政策下基层”从“天边”到“身边”,“调查研究下基层”从“问题”到“破题”,“信访接待下基层”变“坐诊”为“出诊”,“现场办公下基层”从“会场”到“现场”……

“四下基层”既回答了走好新时代党的群众路线的根本问题,也蕴含着新时代新征程树牢群众观点的重要方法论。历经35年传承弘扬,“四下基层”所蕴含的精神内涵、所体现的价值追求穿越时空,给予广大干部群众砥砺前行的不竭动力。

“宁德是‘四下基层’工作制度的发源地。35年来的传承实践让我们深刻认识到,‘四下基层’既是思想也是作风,既是制度也是方法,已经成为我们认识世界改造世界的锐利武器、‘把心贴近人民’的实践载体、密切党群干群关系的重要法宝、转变干部作风的有效途径。”宁德市委书记梁伟新说。

当前,第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在扎实开展。

福建省委党校(行政学院)教授刘明认为,“四下基层”将宣传党的理论和路线方针政策作为重大任务,调查研究作为重要路径,解决问题作为关键导向,推动发展作为落脚点,其核心要求同主题教育重点措施高度吻合。作为第二批主题教育重要抓手,大力弘扬“四下基层”优良传统,将推动各项工作不断取得新成效。

把“四下基层”作为了解民情、科学决策的关键环节——

中午时分,福州市鼓楼区庆城社区长者食堂熙熙攘攘,一份份营养搭配的午餐热气腾腾、香气四溢,老人们仅需花9.9元,就能享受健康美味的午餐。

去年9月,庆城社区的长者食堂正式营业,目前,福州市已建成长者食堂528家,惠及辖区61万老年人。

“一顿热乎饭是民生小事,却是很多家庭的大事。解决老人吃饭难问题,惠及千家万户。”庆城社区党委副书记林小玫说。

把“四下基层”作为化解矛盾、促进和谐的重要渠道——

位于闽江之畔的福州市台江区苍霞新城,曾是当年福州征迁数量最大、搬迁速度最快的改造项目。20多年来,随着经济发展,这里人口逐渐密集,公共配套设施不足、社区空间相对拥挤的问题日益凸显,群众意见比较集中。

台江区委、区政府马上就办、真抓实干,老旧小区改造再次按下启动键。如今,党群共享空间、便民服务驿站、儿童梦想乐园……一系列便民利民设施,让老旧小区面貌焕然一新。

“社区工作必须听民声、察民情,直面焦点、难点问题,把群众需求落到实处,让百姓关心的问题在社区得到解决。”苍霞新城社区党委书记王露露说。

把“四下基层”作为统筹落实、为民办事的有力抓手——

11月17日周五晚6时,晋江市内坑镇政企联系群里收到了一条来自恒安集团的协办信息,内容涉及企业在建项目手续办理等6个具体问题。

周六下午3时,恒安集团就在群里收到了来自镇政府现场调查、事项跟进的具体答复。

“干部深入一线对接解决企业面临的困难,全力保障企业轻装上阵,专注经营,我们加快发展的信心更足了。”恒安集团副总裁许文默说。

把“四下基层”作为改进作风、锻炼干部的重要手段——

帮农户疏果、采摘银耳,辅导留守儿童功课,和村民一起跳广场舞……回忆起年轻干部“四下基层”实践活动的点滴,古田县年轻干部陈艳依然心潮澎湃。

“与村民同吃同住同劳动,大家对我的称呼也从‘领导’变成了‘妹子’。”陈艳说,做群众工作,不管信息技术多么发达,都不能取代“面对面”交流、“零距离”服务。

2021年以来,古田县实现1031名年轻干部“四下基层”实践活动“全覆盖”。年轻干部真正掌握了“走得进、坐得下、聊得开”的群众工作方法,也锤炼了担当作为的工作作风。

党心连民心,齐力能断金。接受采访的党员干部表示,新时代新征程,将倍加珍惜、积极践行“四下基层”这一重要法宝,学思想悟伟力,不断总结实践经验,走好新时代党的群众路线,进一步深化和拓展主题教育成效,在新的赶考之路上交出优异答卷。

(记者:江时强、刘江、林晖、董建国、张惠惠、周义)

(新华社福州12月6日电)



# 保供暖 保生产 保通行

## 地区各部门强化预报预警和精细化服务 积极应对寒潮天气

□记者 常轶茹 古扎丽·阿布都热西提 实习记者 包洪宇

12月6日夜间,阿勒泰地区迎来大范围寒潮、大风天气过程,部分地区出现降雪,对老百姓的生产生活产生一定影响。连日来,地区各级各部门积极应对,最大程度降低本次天气过程不良影响。

### 气象部门持续权威发布 打响应急“发令枪”

地区气象部门及时发布天气信息,并通过多种渠道广泛传播。12月5日19时,地区气象局发布寒潮、大风天气过程预告:12月6日夜间~12月8日,将迎来继11月2日~4日后,下半年第二轮寒潮天气过程。地区大部普遍降温10℃~12℃。其中,12月8日清晨,河谷、平原最低气温将降至-10℃~-17℃,沿山一带降至-18℃~-23℃,山区降至-24℃~-30℃。12月6日午后~12月7日上午,地区大部有微到小雪,北部山区有中到大雪;7日清晨~傍晚,河谷、平原区域将普遍出现大风天气。

12月5日~6日,地区各级气象部门根据天气变化情况,及时发布大风蓝色预警、寒潮蓝色预警等预警信号,起到了“消息树”作用。同时,各级气象部门还向供暖、交通运输、电力、农业等部门有针对性地提出建议,提醒相关部门提前做好寒潮天气防范工作。

### 群众冷暖放心上 多措并举保供暖

12月6日,在阿勒泰市蓝天热力有限责任公司,5台燃煤锅炉、8台电锅炉火力全开,稳步提升锅炉和管网温度,各项供热运行参数根据天气变化逐步提升。

“这两天天下雪,天气冷,但是家里很暖和,室内温度保持在24摄氏度,这个冬天不怕冷了!”阿勒泰市恰秀路街道红墩路社区居民阿丽娜·阿依登说。

据了解,地区住房和城乡建设局多次就城乡供热工作展开调研,明确各县(市)要加强供热燃煤储备,全面掌握供热企业

生产经营和设施状况,在降温期间合理调整供热参数,提升供暖温度。各县(市)公布了24小时供热服务电话,在居民区显著位置公示供热单位名称、供热时间、服务标准、服务电话等内容。

为积极应对新一轮寒潮天气,地区12345政务服务便民热线进一步畅通诉求渠道,对群众反映的供热服务质量、道路积雪结冰、管线爆裂抢修等灾害性和安全隐患问题进行分级分类处理,及时转交相关部门予以妥善解决。同时,加强与社区网格联动,针对重点行业、重点领域、重点场所、重点人群等加大预警监测力度,第一时间发现隐患,及时处置寒潮期间突发问题,做到即发即处、跟踪反馈,确保问题得到源头解决。

11月29日,阿勒泰市纪委监委启动整治供热领域漠视侵害群众利益问题行动。重点整治因行业监管不力、失职失责导致室内温度不达标(低于18℃)、供暖时长不够、收费不合理、设备维护不及时等漠视侵害群众利益问题;党员干部、公职人员在供热过程中不作为、慢作为、敷衍应付、推诿扯皮等形式主义、官僚主义问题;党员干部、公职人员在供热项目审批建设和补贴申请发放过程中,搞贪污腐败、截留挪用、利益输送等腐败问题。

国网阿勒泰供电公司密切关注气象变化,及时研究布置各项防范措施。目前,该公司已组织巡视人员对地区39条主网、57条配网城供重要供电保障线路进行特巡,加强重点区域及重点用户负荷监测,实时动态监测线路覆冰区段,确保输配电线路可靠运行。同时,提前安排运维人员到站特巡,对位于气温较低区域的23座变电站的138台断路器采取防寒保暖措施。

### 以雪为令齐出动 清雪除冰保畅通

连日来,地县两级交警部门以雪为令,紧盯路面,强化重点路段巡查防控工作。采取警车带道通行、鸣笛喊话等方式,引导车辆安全有序通行,并设置临时执勤点,对过往车辆进行警示提示。增加巡

逻警力和频次,及时联系清障救援车辆对路面故障车进行救助。同时,充分发挥信息制导作用,进一步强化路况交通安全宣传提示,及时收集降雪天气路况信息,第一时间通过微信公众号、抖音号、公路LED可变信息提示板等媒介,发布天气预警和实时路况信息、通行提示,引导广大交通参与者安全有序出行。

“我们及时启动了恶劣天气应急预案,出动民警辅警650名、警车150辆,保证地区各县(市、景区)重点路口路段有警驻守,确保车辆有序通过。”地区交警支队支队长庞卫东说。

12月6日下午,阿勒泰市再降大雪,在大街小巷,大型扫雪车轰鸣作业,清雪机械交替前行,清雪人员“火力全开”,力求街道路面无积雪、积冰。

“我们按照‘以雪为令、雪停路净、边下边清、机械为主、人工为辅、不间断作业’的总体要求,全力做好城区清雪除冰工作,保障人民群众出行安全。”地区住房和城乡建设局四级调研员罗学民说,“当前作业主要采取‘机械为主,人工为辅’的循环模式,统筹协调各类清雪机械、环卫工人,不间断、全天候做好除雪工作,全力保障城市道路畅通。同时,对公园、行道树挂雪开展巡查清理工作。”

为保证国道省道干线在大雪、寒潮等恶劣天气条件下安全畅通,阿勒泰公路管理局未雨绸缪,提前制定应急预案,成立冬季除雪保通应急指挥部,明确分工,遵循“统一领导、分级管理、分工负责、协调一致”的工作原则,全力除雪保畅通。

在本轮寒潮天气来临前,该局已科学布设抢险点23处,配备专用除雪设备40台、辅助除雪设备45台,成立抢险队15支、抢险队员344名,储存防滑砂425立方米。

为确保航班运行正常,阿勒泰雪都机场、喀纳斯机场、富蕴可可托海机场及时了解气象预警信息,提前做好低云、雾、降水天气下的保障工作。

针对本次寒潮天气,各机场组织召开除冰雪协调会议,提前安排部署相关保障工作。工作人员昼夜迎战风雪,确保跑道、滑行道始终处于适航状态。同时,机场机务保障部人员、设备、车辆迅速到

位,启动航空器除冰工作,确保飞机安全起飞。

降雪过程中,各机场地面服务保障单位加强值班值守,提早安排人员备勤,全力做好不正常航班服务保障工作。现场运行指挥中心加强与空管、航空公司联系沟通,及时将进出港航班信息反馈给相关保障部门;旅客服务部在候机大厅增加问询员,为旅客提供咨询服务,并协助航空公司为旅客办理退票、改签手续;机场红马甲志愿者主动协助航空公司维护现场秩序,为旅客提供指引、帮助等服务;利用机场官方微博、微信等自媒体平台以及社交媒体广泛发布航班信息,便乘机旅客准确掌握航班动态,保证旅客顺利出行。

### “暖”措施应对寒潮 确保农牧业生产安全

入冬以来,地区早谋划、早安排,持续做好牲畜越冬饲草料储备、畜圈保暖、动物疫病防控等工作,确保牲畜安全越冬度春,助力畜牧业增效、农牧民增收。

12月6日,在阿勒泰市阿苇滩镇恰甫汗塔斯村,记者看到每家每户的院落里都堆放着一捆捆玉米秸秆和饲草料。

“今年,我家养了250头牛。从8月份起,我就开始饲草料准备工作,目前已储备青贮饲料1000吨,湖草、玉米秸秆2000捆。”村民吾拉吐别克·胡沙依说。

为保障牲畜安全越冬,地区农业农村部门及时组织畜牧业专业技术人员,指导合作社和养殖户加强生产管理,做好牲畜饲草料搭配、疫病防治、棚圈维修加固防风保暖等工作,提高科学饲养能力。

“技术人员针对低温、降雪等天气情况,为养殖户提供牲畜防寒保暖、疫病防控等技术指导,并提供全方位服务,确保牲畜安全越冬度春。”阿苇滩镇农业畜牧业发展服务中心畜牧兽医站负责人巴特纳森说。

地区农业农村局温馨提醒:寒潮天气即将到来,广大养殖户应提高认识,提前做好饲草料、兽药储备工作,并及时关注各方信息,尽早安排,全面防范,安稳过冬。



# 运动“享”健康 亲子“乐”时光

12月1日,布尔津县布尔津镇额河社区举办了一场以“民族团结一家亲·欢乐亲子运动会”为主题的“群众村晚”文体系列亲子活动。

据了解,该文体系列亲子活动设运球走、绑腿跑、踩气球等多个趣味项目,吸引了45个家庭参加。

“这样的互动活动,不仅注重培养孩子的团队协作能力和沟通能力,还让家长更好了解了孩子的内心世界,与孩子建立起了更加深厚的感情。”布尔津镇额河社区党总支书记高贵梅说,“下一步,我们将继续倡导积极、乐观、健康的生活方式,开展形式多样的活动,营造和谐友爱的社区氛围,不断提升家庭幸福指数。”

通讯员 加孜拉 摄

## ·声明·

部)丢失,声明作废。

◎富蕴县云泉纯净水厂(法定代表人:罗远霞)开户许可证(核准号:J9023000040703; 账号:153001040002522;开户行:中国农业银行富蕴县支行营业部)丢失,声明作废。

◎新疆易诚奥德旅游发展有限责任公司(法定代表人:缪丽雯)工商营业执照正

副本(发证日期:2023年5月16日;发证机关:布尔津县市场监督管理局;统一社会信用代码:91654301MA784UQ81Q)丢失,声明作废。

◎新疆易诚奥德旅游发展有限责任公司(法定代表人:缪丽雯)公章(章号:6543010009673)丢失,声明作废。

◎新疆易诚奥德旅游发展有限责任公

司(法定代表人:缪丽雯)财务专用章(章号:6543010009674)丢失,声明作废。

◎新疆易诚奥德旅游发展有限责任公司(法定代表人:缪丽雯)发票专用章(章号:6543010009675)丢失,声明作废。

◎新疆易诚奥德旅游发展有限责任公司(法定代表人:缪丽雯)合同专用章(章号:6543010009676)丢失,声明作废。

## ·登报声明·

由新疆泉顺建设工程有限公司承建的哈巴河县萨尔布拉克镇2022年0.5万亩高效节水建设项目,项目开工日期2022年4月1日,竣工日期2022年7月15日。该项目负责人徐军,身份证号:520113198301051211。该项目已

按照施工方要求完工,并完成了竣工验收。所有人工、机械、材料等供应商资金往来已支付完毕,不存在债务纠纷。今后如该项目出现任何经济纠纷,由项目负责人徐军承担,与新疆泉顺建设工程有限公司和业主无关。

特此声明  
项目负责人:徐军

2023年12月1日